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Cambri on vuonna 2018 perustettu, 
suomalainen teknologiayritys.

Sen tärkein tuote on tutkimusalusta, jolla 
yritykset ja muut organisaatiot voivat luoda 
helposti ja nopeasti tutkimuksia yli 100 
miljoonalle kuluttajalle ympäri maailmaa. 

Vastaajat Cambrin tutkimuksiin saadaan 
verkostosta, jonne on valikoitu eri maiden 
luotettuja paneelintarjoajia.

www.cambri.io/

Tutkimus

Suomalaisten arkiset näön haasteet 
-kyselytutkimuksessa on selvitetty 
suomalaisten silmälasien käyttövirheiden 
yleisyyttä ja puhdistamisen käytäntöjä.

Kyselyn on teettänyt Instrumentarium. Sen on 
suunnitellut Instrumentariumin näönhuollon ja 
optiikan asiantuntijat yhdessä markkinointi-
toimisto TBWA\Helsingin kanssa. Kysely on 
toteutettu Cambri-tutkimusalustalla.

Kyselyyn vastasi 1 016 suomalaista, jotka ovat 
iältään yli 18-vuotiaita ja asuvat kattavasti eri 
puolilla maata. Vastaajista 53 % on naisia ja 
47 % miehiä. Kysely toteutettiin helmikuussa 
2025.

Tutkimuskokonaisuudesta julkaistaan lisää 
tuloksia kevään aikana.

Instrumentarium on Instru optiikka Oy:n 
omistama optisen alan erikoisliikeketju. 
Instrumentarium-myymälöitä on Suomessa 
lähes 150 ja Virossa 29. Asiakkaita palvelee 
yli 200 asiantuntevaa optometristia ja 
optikkoa. Jokaisessa myymälässä on myös 
koulutettujen kehysasiantuntijoiden palvelu, 
ja useissa myymälöissä toimii silmälääkärin 
vastaanotto. Instrumentariumilla on myös 
kuusi kuivasilmäklinikkaa. Instru Optiikka Oy 
on osa EssilorLuxotticaa.  

www.instruoptiikka.fi
www.essilorluxottica.com

https://www.cambri.io/
http://www.instruoptiikka.fi
http://www.essilorluxottica.com
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Kuinka vanha olet? (n=1016)
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Mikä on sukupuolesi? (n=1016)
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Silmälasien käyttövirheet 
ja puhdistaminen



Mikä seuraavista kuvaa parhaiten tottumuksiasi? Valitse yksi vaihtoehto. (n=1016)

Käytän silmälaseja vahvuuksilla

En käytä silmälaseja enkä piilolinssejä

Käytän sekä piilolinssejä että silmälaseja

Käytän piilolinssejä

Käytän silmälaseja ilman vahvuuksia
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Olen ottanut lasit silmiltä vain toista kättä käyttäen
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Oletko joskus tehnyt jotain seuraavista? Voit valita useamman. (n=787)
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Olen puhdistanut silmälasieni/aurinkolasieni linssit 
paidan hihaan tai kuivaan talouspaperin 

pyyhkimällä

Olen puhdistanut silmälasieni linssit tiskiaineella

Olen avannut tiskikoneen niin että lasit höyrystyvät

Olen nostanut silmälasit hetkeksi otsalle

Olen jättänyt aurinkolasit kuumaan autoon

Olen laskenut silmä- tai aurinkolasit pöydälle 
linssipinta pöytää vasten

Olen mennyt suoraan pakkasesta kuumaan saunaan 
(esim. lämmittämään saunaa) silmälasit päässä

Olen jättänyt silmälasit rintataskuun

En ole tehnyt mitään yllä mainituista

Oletko ajatellut, että näillä asioilla voi olla yhteys siihen, että silmälasisi eivät toimi parhaalla mahdollisella tavalla? (n=762)

Kyllä

Ei
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Päivittäin
Viikoittain

Kuukausittain
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa

En koskaan
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Harvemmin kuin kerran kuukaudessa
Viikoittain

Kuukausittain
Päivittäin

En koskaan
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Viikoittain
Harvemmin kuin kerran kuukaudessa

Kuukausittain
Päivittäin

En koskaan
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Kuinka usein puhdistat silmälasiesi linssit? Valitse yksi. (n=787)

Kuinka usein puhdistat silmälasiesi sangat? Valitse yksi. (n=787)

Kuinka usein puhdistat silmälasiesi nenätyynyt? Valitse yksi. (n=787)

29 %
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Kuivasilmäisyyden yleisyys 
ja arkiset haasteet

Aiemmin tiedotetut tulokset:



Kärsitkö tai oletko kärsinyt kuivista silmistä? (n=1016)
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Tiedätkö, mistä kuivasilmäisyytesi johtuu? (n=610)
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Kuiva tai pölyinen sisäilma
Tuulinen tai huonolaatuinen ulkoilma

Liian vähäinen kyynelnesteen tuotanto
Jokin muu syy

Kuivasilmäisyyttä aiheuttavien lääkkeiden käyttö
Meibomin rauhasen toimintahäiriöt

Autoimmuuni- tai jokin muu yleissairaus
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Mistä kuivasilmäisyytesi johtuu? Voit valita useamman. (n=277)
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Muutaman kerran viikossa
Harvemmin kuin kerran viikossa

Useita kertoja päivässä
En koskaan

Jatkuvasti
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Kuinka usein tunnet silmissäsi kuivasilmäisyydestä johtuvia oireita, kuten kuivuuden tunnetta, kirvelyä, polttelua, ärsytystä, 
silmien väsymistä tai liiallista vuotamista? (n=610)

70 %



Oletko joutunut kuivasilmäisyyden oireiden vuoksi rajoittamaan elämääsi jollain seuraavista tavoista? 
Voit valita useamman. (n=610)

En ole joutunut rajoittamaan elämääni kuivasilmäisyyden vuoksi
Vähentämään ruutujen katsomista

Välttämään kirkkaita valoja
Välttämään piilolinssien käyttöä

Välttämään tiettyjen meikkien tai kosmeettisten tuotteiden käyttöä
Välttämään voimakkaasti ilmastoituja tiloja

Välttämään ulkoilua
Rajoittamaan elämääni muilla kuin mainituilla tavoilla

Rajoittamaan työskentelyä (esim. ottamaan sairauslomaa tai vaihtamaan työtehtäviä toiseen)
Välttämään uimista
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Kaikki

En ole joutunut rajoittamaan elämääni kuivasilmäisyyden vuoksi
Vähentämään ruutujen katsomista

Välttämään kirkkaita valoja
Välttämään piilolinssien käyttöä

Välttämään tiettyjen meikkien tai kosmeettisten tuotteiden käyttöä
Välttämään voimakkaasti ilmastoituja tiloja

Välttämään ulkoilua
Rajoittamaan elämääni muilla kuin mainituilla tavoilla

Rajoittamaan työskentelyä (esim. ottamaan sairauslomaa tai vaihtamaan työtehtäviä toiseen)
Välttämään uimista
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18–24-vuotiaat 
(n=65)
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Kosteuttavilla silmätipoilla, -suihkeilla tai -voiteilla
En ole hoitanut kuivasilmäisyyttäni

Lääkärin määräämillä lääkkeillä
Lisäravinteilla tai ruokavaliolla

Luomireunoja puhdistamalla
Lämpöhauteella ja hieronnalla

Muilla keinoilla
Laitehoidolla, esim. IPL
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Miten hoidat kuivia silmiä? Voit valita useamman. (n=610)
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Lisätietoa 
tutkimustuloksista:

Lotta Werlander
Optometristi

lotta.werlander@instru.fi
044 970 7054

Lisätietoa yleisesti 
tutkimuksesta

Jukka-Pekka Paajanen
Viestintästrategi, TBWA\Helsinki
jukka-pekka.paajanen@tbwa.fi, 

040 762 5584

mailto:lotta.werlander@instru.fi

